

用匠心践行初心

个民警偏偏喜欢较真,他爱听家长里短之言,好做鸡毛蒜皮之事。对于那些被人视作“刺蓬”的治安纠纷案件,他不避让,迎着上,并舍得花时间,全身心钻入其中,抽丝剥茧,条分缕析,直到求得当事人双方都感到满意的最大公约数。他的这一为民“匠心”,闪烁着时代的动人光芒。

在党史学习教育中,基本的着力点就是要同解决实际问题相结合,聚焦群众关切,必须满腔真情,融入为民“匠心”,全心全意服务。为民“匠心”,就是共产党人践行初心使命的直接体现。解锁党史密码,需要我们在党群同心、真心为民中找答案。直面群众诉求,我们必须采取最快的行动举措,拿出最佳解决方案,尽最大努

力让群众满意。如果淡化了为民服务的初心,对群众的呼声“人在心不在”,或者宽要求、低标准,甚或漠然视之,难免会升级矛盾,并直接影响党委政府的公信力和形象。这对我们的发展与和谐的环境,也是一个“减分项”。

党史学习教育,其实就是一次为民“匠心”锻造之旅。习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出,开展党史学习教育,要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局。学习党史,我们就要从中汲取智慧和前行的动力,增添信心和干事的本领,以久久为功的定力,在基层一线诠释“以人民为中心”的发展思想,切实把深入开展党史学习教育成果

转化成为办实事、解难题的实际行动,让群众拥有更多的获得感、幸福感和安全感。

当前,在我们前行的道路上,还有不少“拦路虎”要打,不少“硬骨头”要啃。滥学充数,自然无下去;走走场,肯定会出洋相。我们必须拿出“绣花”的功夫,沉下心来,钻进去,敢于动真碰硬,像许齐强那样,以匠心践行初心,脚踏实地,敬业奉献,专注于本职工作,将工作做出彩,做到极致。

最是匠心动人心。在任何时候,每一名党员都要坚守为民初心,弘扬担当精神,把群众利益放在第一位,大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,以一颗忘我奉献的为民“匠心”,将服务进行到底。

乡(渔)村文旅新融合论坛开幕

本报讯(见习记者元 萌)4月19日下午,由台州学院、台州市文化和广电旅游体育局主办的台州乡(渔)村文旅新融合论坛,在温岭市石塘镇“大师奖”博物馆开幕。

论坛邀请到40余位党政领导、院校嘉宾、商界代表出席,南京林业大学、江南大学相关专业的硕士研究生参与,围绕石塘半岛的文旅集成设计,由多所高校的设计专家做专题报告和研讨交流,对标打造石塘半岛海岛乡村文旅教育融合新范式。

“大师奖”博物馆馆长、同济大学教授林家阳是本次活动的指导老

师。他说:“文旅融合发展,离不开乡村旅游建设的进步。2017年,我带着同济大学的博士生和研究生,在石塘五岙村进行工艺设计,正是基于当地景观与地域文化的特殊性。”

林家阳心系家乡建设,2020年5月在石塘创办“大师奖”博物馆,作为本土与国际设计师交流学习平台,该馆馆藏作品均源于他创建主办的全国设计“大师奖”赛事的获奖精品。通过举办多样化的展览、交流活动,为当地乡村振兴注入活力。

据介绍,本次活动将持续至4月26日。

红色旅游持续升温

三门亭旁红色文化教育基地 一季度接待游客1.5万人次

本报记者章海英 本报通讯员柯丽娜

“请大家佩戴好口罩,打开健康码,依次进馆参观……”近日,记者来到亭旁起义纪念馆,不少游客正有序排队参观。纪念馆内,大家或拍照打卡,或认真聆听介绍,了解亭旁起义历史。

缅怀先烈、祭拜英雄、踏访春天。连日来,红色小镇——三门亭旁格外火热,亭旁起义纪念馆、包定故居、亭旁起义总指挥部旧址等地,处处可见游人身影。

今年是建党百年,想带家人进行红色文化熏陶,朋友推荐了亭旁。现在来这一看,果然名不虚传。”来自路桥的市民郑辉表示,回程时他还打算去蛇蟠岛参观围垦纪念馆,顺便领略春季的海岛风情。

“随着国内疫情形势好转,加上建党一百周年和党史学习教育的带动,现在来亭旁红色旅游的人很多,芹溪村、岙山村等都是热门‘打卡点’。”亭旁镇工作人员施婷婷介绍。相比往年,近年来亭旁的游客明显增加,仅红色文化教育

基地,一季度就接待游客1.5万人次。

红色文化景点成为众多游客的“打卡地”,不仅提升了群众的获得感和幸福感,也为革命老区的乡村振兴带来人气、注入了活力。

“今年红色旅游很火爆,来岙岛的游客逐月增多,尤其是宁波和路桥、椒江等周边地区,每周都有不少团队前来,人多的时候,一天就有300多人,吃饭、住宿供不应求。”亭旁镇岙山村党支部书记楼可掌笑道。

亭旁的红火,只是三门红色旅游持续升温的一个缩影。近年来,该县以红色资源为依托,积极挖掘特色红色文化内涵,通过与乡村旅游、文体产业、研学教育相结合,推广“红+N”模式,有机融合亭旁、蛇蟠等地特色优势,推出红色马拉松、围垦体验、当城西式干部等一批具有浓郁地方特色的旅游产品,红色旅游吸引力大幅提升。除了亭旁,海游街道城西村、蛇蟠围垦纪念馆等地,接待量均出现不同程度的上浮。

把老垦荒队员故事 和企业家创业故事“串烧”

椒江:校地牵手 打造“行走的思政课”

本报讯(记者陈胡南)“老垦荒队员的垦荒故事和企业家的创业故事,使我深受感动。”4月17日上午,听完“党课开讲啦——垦荒之行 改革之路”访谈会后,浙大城市学院大一女生葛欣悦说,作为大学生,应该把大陈岛垦荒精神传承和弘扬好,不断砥砺自己的品格,为祖国发展、民族复兴奉献青春力量。

当天,由浙大城市学院马克思主义学院、台州大陈岛干部学院、椒江区经科局联合举办的“行走的思政课——垦荒之行 改革之路”专题活动在椒江启动。来自浙大城市学院的22名大学生在该校钟学敏教授的引领下,通过访谈、调研企业、赴大陈岛体验教学等形式,上了一堂别开生面的“行走的思政课”。

访谈会上,老垦荒队员张其元

娓娓道来,回顾了60多年前那段激情燃烧的垦荒岁月。“像矫捷的海燕飞翔在万里云天,我们垦荒队员和大陈岛血肉相连……”老垦荒队员金可人唱起了那首脍炙人口的《垦荒队员之歌》。

作为中国民营经济发祥地之一,坚韧、奋发、开拓是垦荒精神在椒江民营经济领域的具体呈现。在大陈岛垦荒精神激励下,台州企业家不断劈波斩浪、行稳致远。访谈会上,海正集团、水晶光电相关负责人分别分享了企业的创业故事。

据悉,今后两学院将进一步加强合作,让大陈岛垦荒精神融入高校思政课程的教学,让台州企业家走进高校思政课课堂,用他们开拓创新的励志故事激励师生,帮助青年了解国情、认识中国,培养新时代青年的爱国奋斗精神。

环湖口袋公园 成温岭新晋网红

温岭今年计划新增10个口袋公园

本报讯(通讯员林 慧 朱丹君 记者柯 璐)最近,家住温岭市万昌路附近的蒋先生惊喜地发现,家门口多了一个口袋公园,它就是温岭市首个以“水”为主题的环湖口袋公园。

口袋公园又称“袖珍公园”,即范围相对较小的绿地开放空间,具有选址灵活、功能简单等特点,散落城市之中。该公园位于湖心公园周边万昌路(曙光路一下保路)西侧,面积约2.5万平方米。改造前,这里只是一处平常的沿河绿地。通过对绿化、园路、塑胶场地、小品雕塑、坐凳、汀步、涂鸦墙、水电及桥下通道改造后,大大增强了功能性。

温岭市住建局相关负责人介绍,园内增设了“涟漪”人口小广场,设置了莲蓬造型小品、水滴状发光小品、弧形坐凳、鱼篱攀爬网等元素。不仅如此,公园内还隐藏着很多巧思,经过改造的桥下通道,

增加了墙体涂鸦,设置了鱼雕塑发光小品,球形景观灯,打造成为一片滩涂海洋,等到夜晚亮灯,仿佛置身海洋之中,成为不少市民的打卡点之一。

此外,该公园全场地以“海绵城市”为理念,遵循生态原则,将自然途径与人工措施相结合,在确保城市排水防涝安全的前提下,最大限度地实现雨水在城市区域的积存、渗透和净化,促进雨水资源的利用和生态环境改善。

近年来,温岭市住建局以“绣花功夫”开展城市精细化管理,见缝插绿,点缀城市风景线,在规划、设计过程中,不断拓宽思路,提升口袋公园的艺术性和实用性,打造市民的“户外客厅”。截至目前,温岭城区已建有口袋公园15个,今年还计划新建或改造气排球公园、虎山小广场、虎山南凉亭、文沁园等10个口袋公园,现都已陆续开工。

台州湾时评

浙江新闻名专栏

徐平

天台县城东派出所民警许齐强扎根基层33载,他像一个专注的锁匠,用一颗匠心、一份坚守,情理交融解疙瘩,不厌其烦化解纠纷,打开了一扇扇和谐之门。

置身于联系基层群众的第一线,许齐强经常要面对各种各样的矛盾纠纷。工作稍微做得粗糙一点,群众的那些操心事、烦心事、揪心事,或许也就应付过去了。但这

学党史 明初心 开新局

富山:九旬老人与青年党员共学党史

本报通讯员张灵光 本报记者解文雅

“我是公安军第16师46团3营的战士,当年参加过解放一江山岛战役……”近日,黄岩区富山乡组织开展了“说百年党史,做薪火传人”党史学习教育活动,在现场,半山村94岁

老人许圣满为青年党员们讲述了当年的战斗经历。

尽管战役已经过去66年,但许圣满依旧清晰地记得参加过的战斗和每一位战友。“当年在象山县石浦出海执行任务时发生事故致使船沉,我们110名同志不幸牺牲,我们村跟我一同参军的周厚洋同志也在其中。”说到这里,老人的眼中满含泪水。



葡萄园里的“微党课”

4月19日,在温岭市滨海镇东凤塘的一片葡萄园里,镇组织员、党史宣讲团成员冯微微正在给葡萄种植户宣讲党史。党史学习教育开展以来,滨海镇积极探索创新学习党史形式,通过接地气的方言和生动的案例,向基层党员和村民解读中国共产党百年党史,让红色宣讲走进田间地头,深入人心。 本报通讯员郑 莎摄

正风肃纪促保障

天台经济开发区——

项目一线加强监督排查

本报讯(通讯员曹晶华 邱 皓)“廉洁项目纳入项目竣工验收内容,这是从从严治党向项目建设一线延伸的探索。”4月15日上午,天台县纪委监委派驻第二纪监组工作人员在天

台经济开发区创新中心研发大楼施工现场,查阅项目建设相关台账资料时表示。

天台创新中心项目建设是省市县长重点项目,投资金额大、

建设工程紧。为把好工程领域“廉洁关”,天台经济开发区把监督项目建设一线作为工作重点。

请天台县委纪委监委派驻第二纪监组紧盯创新中心大项目建设

全过程,不定期现场查阅工程变更、设计变更、工程款支付等台账,特别对工程变更、设计变更、原材料变更等加大监督力度,要求所有变更事项台账资料变更依据签证同步扫描,建立电子台账,形成完整“闭环”,以防工程领域廉洁风险。

截至目前,监督排查创新中心大项目安全隐患4起,整改到位4起。

李跃旗主持召开市委常委会会议

(上接第一版)数字赋能要见实效,加快推进渔船精密智控系统建设,探索形成实现海陆互联“全覆盖”、风险防控“全智能”、渔船监管“闭环”,管理服务

“全链接”,形成渔船“一张屏”精密智控的“台州方案”。

会议研究了市拆迁拆违领域腐败和作风问题专项治理工作。会议指

出,要全面开展专项巡察,严格按照方案部署,精准查找存在的风险点,切实提高专项治理工作质效。要坚持标本兼治,落实“整体智治”理念,把专项治

“锁匠”许齐强

他说:“并不是因为我水平有多高,我只是乐意多花点时间去琢磨。”

“开锁”成功后的滋味,比啥都美

从下午3点,到晚上8点多,矛盾双方开始了拉锯战,屡交交锋,互不相让。许齐强像锁匠一样,不厌其烦地磨磨,终于达到了各自的心理预期。

签下调解书,纠纷双方都拉着

许齐强出去吃饭。但一个转身,许齐强人却不见了。参与调解的金德运知道,许齐强一准是去食堂找剩饭吃了。这位从司法局退休的老同志,已在城东派出所参与治安调解7年多,还没见过许齐强与当事人一起吃过饭。

老金说:“许齐强是心扑下来做事,对群众要办的事说到做到,但在吃请上,哪怕对方再三邀请,他也是嘴上应,从不见行动。以前他会抽

烟,为不让人递烟,他索性戒了烟。”情法交融,磨破嘴皮,踏破鞋底。许齐强用他的耐心和匠心,为一个个看似无解的案子重又带人“柳暗花明”之道。

“开锁”的过程很痛苦,但当双方签字的刹那,我在心里好像听到了锁被打开的“喀嚓”声。”许齐强说,那种滋味,比什么都美。

对这个志趣单一、以单位为家的老大哥,城东派出所副所长林永华钦佩地说,为了工作方便,老许把房子租到单位对面;每天早上上班,他总是最早到的几个之一。

垃圾分类工作;在路桥街道古街社区翼文苑“和美楼道”前,几位老居民看着楼道墙壁上贴满社区邻里活动照片的“邻里树”,聊起身边近期发生的大事小事;在路桥街道古街社区,一场“一起来商量”振兴十里长街紫千年商都民主协商议事会正热烈举行…… “老干部参与‘一家三口四当家’红色物业法,是发挥老干部作用的有效载体,也是破解城市居民反映的热点难点问题有效之策。”路桥区委组织部副部长、路桥区委老干部局局长汤琪安说。

夕阳红为“红色物业”添彩

(上接第一版)“停车位数量不足是根本问题。据统计,小区现共有近1200辆私家车,原本仅120个车位远远无法满足需求。”童学冬说,要治理小区的停车秩序,必须进行停车位改造。

停车位改造需要征求全体业主的同意,扩建停车区域,绿化区域减少成为部分业主的顾虑。

“我们特地请专家实地测算研究改造方案,最终确保不影响绿化总面积的方案。”确定了方案,童学冬又开始做起业主的思想工作,大大小小的会不知开了多少,为了全体业主的公共利益,邻里间尽是“一家三口”穿梭的身影。

如今,小区的停车位改造工程已完成70%,计划扩建到700个停车位,将极大改善停车秩序。

银龄力量吹响集结号

今年年初,路桥区委老干部局发出“关于老干部参与‘社区吹哨,党员报到’活动倡议书”。倡议一经发出,全区近200名离退休老干部、老党员和老年大学党员学员主动亮明党员身份,到居住地社区党组织报到。

峰江街道老干部主动认领“银龄助分类”监督项目,指导社区居民做好

服务力 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155